

热点

3.1万名缅北电信网络诈骗 犯罪嫌疑人移交我方

据新华社电 记者11月21日从公安部获悉，针对当前缅北涉我电信网络诈骗犯罪严峻形势，公安部部署云南等地公安机关持续推进边境警务执法合作，连续开展多轮打击行动，截至目前，缅北相关地方执法部门共向我方移交电信网络诈骗犯罪嫌疑人3.1万名，其中幕后“金主”、组织头目和骨干63名，网上在逃人员1531名，打击工作取得显著战果。

今年9月以来，在公安部和云南省公安厅指挥部署下，西双版纳、普洱、临沧等地公安机关与缅甸相关地方执法部门开展边境警务执法合作，开展一系列打击行动，取得显著战果，一大批电信网络诈骗犯罪嫌疑人先后移交我方。进入11月后，为纵深推进打击行动，我公安机关进一步深化中缅警务执法合作，向缅北电信网络诈骗犯罪发起凌厉攻势，战果显著，捷报频传。我公安机关公开通缉的

缅北果敢电信网络诈骗犯罪集团重要头目明国平、明菊兰、明珍珍被成功缉拿归案，首犯明学昌畏罪自杀，一大批境外诈骗窝点被成功铲除，狠狠打击了境外诈骗集团的嚣张气焰。11月18日，德宏公安机关边境警务执法合作取得重要突破，缅北木姐地区执法部门将571名电信网络诈骗犯罪嫌疑人陆续移交我方，对诈骗分子形成强大震慑。截至目前，在缅甸各方的大力配合下，累计3.1万名电

信网络诈骗犯罪嫌疑人移交我方，并被涉案地公安机关陆续押回。公安机关将彻查其全部违法犯罪事实，坚决依法予以严惩。

公安机关有关负责人表示，将始终保持对缅北电信网络诈骗犯罪集团高压严打态势，不断深化中缅边境警务执法合作，持续组织专项打击行动，全力清剿诈骗窝点，依法缉捕涉诈人员，坚决维护人民群众生命财产安全和合法权益，切实维护边境安全稳定。

民生

监测显示我国居民环境健康素养水平提升

据新华社电 生态环境部11月20日公布的2022年中国居民环境健康素养监测结果显示，我国居民环境健康素养水平从2018年的12.5%提升至2022年的18.8%。

生态环境部有关负责人说，这意味着，当前我国平均每100个15岁至69岁的居民中，有18人具备了基本的环境健康素养。

环境健康素养指公民认识到生态环境的价值及其对健康的影响，了解生态环境保护

与健康风险防范必要知识，践行绿色健康生活方式，并具备一定保护生态环境、维护自身健康的行动能力。提升居民环境健康素养，依靠公众的力量保护环境、维护健康，是最具普惠性的措施。

据介绍，本次监测采取多阶段随机抽样，抽取了31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团的188个县（市、区、旗）的752个行政村/居委会15岁至69岁常住居民

53210人作为监测对象，获得有效问卷50983份。

监测结果显示，我国居民环境健康素养水平从2018年的12.5%提升至2022年的18.8%，超额完成《健康中国行动（2019—2030年）》提出的“2022年提升至15%及以上”的目标要求。总体上，居民环境健康素养水平随文化程度升高呈上升趋势。但环境健康分类素养中，基本知识素养水平依然偏低，

基本行为和技能素养水平提升缓慢。农村居民环境健康素养水平有明显提升，但城乡居民之间差距依然较大。青少年环境健康素养水平提升较快。

这位负责人表示，公众参与是推进生态环境治理体系和治理能力现代化的重要组成部分，居民环境健康素养水平的提升，必将成为推动新时代生态环境保护事业不断向前发展的强大动力。

